

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek



1961. november 5.

bb 1. jó kezdeményezés a budapesti kórházakban és egészségügyi intézményekben: felkutatják és átadják a raktárban heverő, használatlan műszereket, felszerelési tárgyakat

i zs/sze-lm sr

1961. november 5.

a budapesti kórházakban, rendelőintézetekben, szociális otthonokban és bölcsődékben a közelmúltban újszerű leltározást tartottak: gondosan számbavették, melyek azok a felszerelési tárgyak, orvosi műszerek, kisebb-nagyobb gépek, textilnemek, amelyeket könnyen nélkülözhetnek munkájukban, s amelyek hosszabb ideje használatlanul hevernek a raktárakban, pincékben.

a leltár elkészülte után kiderült, hogy egészségügyi intézményeinkben sok olyan heverőanyag van, amelyet másutt fel tudnak használni. a fővárosi tanács egészségügyi osztálya ezért hozzájárult ahhoz, hogy ezeket az ugynevezett elfekvő eszközöket könyvjóváírással átcsoportosítsák és az igényeknek megfelelően elosszák a különböző intézetek között.

az újpesti városi kórház például elektromos irányváltású mosógépet adott át a tétényi uti kórháznak. a főváros két helyi szociális otthona, a dózsa györgy uti munkásszállásnak különböző butorokat, éjjeliszekrényeket juttatott, a baross utcai szociális otthonból a rákospalotai otthonba szekrényeket, székeket, karosszékeket és egyéb berendezési tárgyakat szállítanak át. a jános kórházban régóta használaton kívül áll két gyógyszer szekrény és egy laboratóriumi asztal - ezeket az angyalföldi róbert károly köruti kórház kapja meg. a 20. kerületi gyermek-kórház ötven „többlet”, -takaróját a kerületi tanács oktatási osztályának adta.

a csepeli szakorvosi rendelőintézet a tbc-gondozónak elektromos hűtőszekrényt, a zuglói május 1 uti kórház a 20. kerületi egészségügyi osztálynak nagymennyiségű „csecsemő- és felnőtt”, -matracot, gyerekágyat, a 20. kerületi anyatejgyűjtő állomás pedig a helyi iskolaeorvosi rendelőnek villanyboylert

ad át./mti/

6. sz.  
R. B.

- 1 -

bb 2. a jövő családi háza a sorház - 1962-ben ezerötszáz, az ötéves tervben körülbelül 12.000-15.000 sorházat épített az otp

i kf/kf szb vg

1961. november 5.

a magánérből történő lakásépítési akcióban eddig tulnyomórészt családi házak épültek, egy-egy családi házhoz azonban aránylag nagy területet használnak fel, s a telkek közművesítése, szétosztásuk miatt nem előnyös, a terület hiánya a fővárosban és a vidéki városokban várhatóan egy-két év alatt korlátozza a családi ház építési lehetőségeket, a lakosság egyrésze azonban változatlanul kedveli ezt az építési formát, az igényeket figyelembevéve s a kormány határozata alapján az országos takarékpénztár új családi ház építkezési formát igyekszik meghonosítani, eszerint a jövő családi ház a sorház lesz, az új forma külföldön igen kedvelt, többek között Svájcban, Belgiumban, Angliában egész gyár- és bányavárosok épültek fel ilyen típusu házakból, a sorházakkal kapcsolatos elképzelésekről, a már megindult munkálatokról és a feltetelekről az otp építési kölcsön osztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

a sorház tulajdonképpen az ikerháznak egy kibővített változata, négy-hat egymáshoz épített, földszintes, vagy emeletes, két- és fél, háromszobás lakásból áll, amelynek mégis családi ház jellege van, minden lakáshoz ugyanis önálló 60-80 négyszögletes, különbejáratu, bekerített, közműves telek, kert tartozik, míg a területigényes családi ház építésénél hektáronként mindössze 50-60 lakás helyezhető el, sorháznál egy hektárra 150-160 lakás is jut, családi ház építésnél a költségek jelentős részét kell előteremteni, s az otp csak a kisebb részt adja kölcsön, sorház lakáshoz jóval kisebb összegért lehet hozzájutni, a földszintes lakás ára - nagyságától függően - 150.000-170.000 forint, a kétszintes két és fél, háromszobás lakás pedig 190.000-210.000 forintba kerül, a lakás árának 25 százalékát kell készpénzben kifizetni, a többit az otp 30 évi törlesztésre évi 2 százalékos kamatra adja kölcsön, így tehát körülbelül 30 000-50.000 forint készpénzért lehet családi ház jellegetű kényelmes, kertes sorház lakáshoz jutni.

a sorház első mintapéldányai előreláthatólag még ebben a hónapban elkészülnek a 11. kerület homonna utca maderspach károlyné utca és a harasztos utca által határolt területen, ott ugyanis az otp - egyelőre a lotto jutalomSORSOLÁS főnyereményeként - 4 épületben összesen 16 lakást épített, három házban 12, egyenként két és félszobás, kétszintes lakás lesz, a negyedik, ikerház formájú, egyemeletes épületben négy egyenként kétszobás, garderos lakás lesz, a minta sorházak építését vidéken is megkezdték, elsőnek kaposváron 11, az idén szolnokon, veszprémben és szombathelyen látnak hozzá az új típusu sorház építkezéshez.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /a jövő családi háza... folyt./- szb

jövőre 1.500 lakást épített az országos takarékpénztár az új módszerrel, budapesten a rózsadombon a törökvesz ut környékén 50 lakásos, a 12. kerületben, a meredek utcában ugyancsak 50 lakásos, kőbányán, a maglódi úton pedig körülbelül 100 lakásos sorház épül, vidéken körülbelül 30 városban - köztük egerben, sopronban, gyöngyösön, szegeden, pécsen - építenek sorházat, az otp elképzelése szerint a következő években 1965-ig előreláthatólag 12.000-15.000 sorházlakás épül az országban. /mti/

..-

bb 3. megkezdődött a budapesti építők téli felkészülése - száztizenkettő gőzkazán és 113 hőlégfúvó-berendezés áll készenlétben - mintegy 200 épület kerül tető alá az év végéig

i sb/tr szb vg

1961. november 5.

budapesti építők, az új országos építőipari igazgatóságának vállalatjai is megkezdték a hideg elleni védelem megszervezését, elkészítették a téli felkészülés tervét, az idén gazdaságosabb melegezési megoldásokat kerestek, mint az elmúlt években, nem az a cél, hogy válogatás nélkül minden építkezést felkészítsenek a téli munkára, hanem az, hogy a legfontosabb és a kedvező feltételű munkahelyeken gondoskodjanak a hideg kirekesztéséről, ezért meggyorsították a munkát, hogy a tél előtt mintegy 200 épület kerüljön tető alá, s még idejében beivegezzék az ablakokat, vagy műanyag-függönynyel zárják el a házak szabad nyílásait.

biztonságosabb és gazdaságosabb módszerekkel oldják meg az épületek fűtését, az új törekvés, hogy lehetőleg a házak végleges fűtőberendezésével melegítsék a helyiségeket, a szécnyei rakparti foghíj otp házának építők a kazán és a radiátorok üzembehelyezését, az illódi utca és a váci uti építkezéseken pedig a távfűtő-hálózat felhasználását tervezik, az év végéig fedélhez jutó új épületeket a jövő év első felében kell átadni, s így decemberig még nem kapja meg mindegyik a végleges fűtőberendezést, ezért átmenetileg ideiglenes fűtésről kell gondoskodni, így megkezdték 113 hőlégfúvó berendezés felszerelését, s felállítanak 112 gőzkazánt, amellyel majd nemcsak helyiségeket, hanem építési anyagot, homokot, kavicsot és vizet is melegítenek.

a tél mindig megnehezíti az építkezések munkáját, de a gondos előkészületek segítségével a tervek szerint a munkásoknak majdnem 90 százalékát, mintegy 20 ezer dolgozót tudnak foglalkoztatni akkor is, ha a hőmérő higanyszála 3-5 fokkal a fagypont alá süllyed. /mti/

..-

-3-

1961. 11. 5.

bb 4. a premier előtt elkelt több új magyar film - bemutatók  
csehszlovákiában, a német demokratikus köztársaságban

i di/tm-lm sr

1961. november 5.

külföldi filmszakemberek számos küldöttsége járt a  
hungarofilm vállalatnál, megbeszéléseket folytattak a film  
export-import kérdéseiről, megtekintették a magyar művészek legújabb  
alkotásait, s a látottak alapján megvásárolták az elmúlt hónapok  
termésének több példányát. így például a csehszlovák mozikban  
is bemutatják a katonazene, a puskák és galambok, a májusi fagy,  
a nem ér a nevem, a pesti háztetők című új magyar filmeket. a  
német demokratikus köztársaság mozijai és televíziója pedig a  
katonazene, a puskák és galambok, a májusi fagy, a nem ér a nevem,  
a pesti háztetők, valamint a napfény a jégen című filmjeinkre  
tartanak igényt. az ndk televíziója számára ezenkívül megvásárol-  
ták a jó utat autóbusz vetítési jogát. legutóbb a román és a  
bolgár filmszakemberek küldöttsége érkezett hazánkba; ők most  
válogatnak. az eddigi megállapodások eredményeként már a magyar-  
országi premier előtt elkelt a májusi fagy, a nem ér a nevem, a  
pesti háztetők és a jó utat autóbusz. /mti/

- 4 -

bb 5. a moszkvai rádió barátainak köre a dorogi bányász mű-  
velődési házban

vid fm/ke/vl fm

1961. november 5.

a dorogi józsef attila bányász művelődési házban több mint  
10 szakkör működik hétezer taggal. most megalakították a moszkvai  
rádió barátainak körét. a művelődési ház ugyanis régóta kapcso-  
latban van a moszkvai rádióval, gyakran váltanak levelet. a szak-  
kör tagjai rendszeresen hallgatják a moszkvai rádió magyar adá-  
sait, s megírják véleményüket a műsorról, beszámolnak a dorogi  
bányászok életéről és eljuttatják kívánságaikat is a rádió szer-  
kesztőségének. /mti/

bb 6. kandidátusi disszertáció révén - hatalmas, termelőszö-  
vetkezeti homokbánya

vid fm/ke/vl fm

1961. november 5.

a szegedi tudományegyetem földrajzi intézetének adjunktusa,  
dr. andó Mihály a dél-alföld természeti földrajza címmel készíti  
kandidátusi disszertációját. tudományos értekezésének célja, hogy  
pontosan megállapítsa e terület népgazdasági szempontból fontos  
földrajzi, geológiai és egyéb adottságait. mintegy háromezer talaj-  
mintát vett már, s közben a békéscsabai petőfi termelőszövet-  
kezetben felhívták a figyelmét, hogy valamikor azon a területen  
a felső földréteg alatt homokra bukkantak. a kutató újabb furások-  
ba kezdett, s csakhamar felfedezte a nagy-kiterjedésű összefüggő,  
3 méter vastag homokréteget. megállapították, hogy a durva szem-  
csés homok kiválóan alkalmas építkezésekhez: habarcskészítésre,  
vakolásra. már meg is kezdték a homokbánya kiaknázását, amely az  
egész vidéket ellátja építőanyaggal, s jó bevételhez juttatja a ter-  
melőszövetkezetet.

dr. andó Mihály vizsgálatai alapján arra következtet, hogy  
az egykori úgynevezett ősmaros, a folyó régi medre volt ezen a  
területen, s annak az üledéke a hatalmas homokréteg. /mti/

10.55

11.41

KE

- 5 -

bb 7. batsányi jános szabadegyetem veszprémben

vid fm/ke/vl fm 1961. november 5.

veszprémben november közepén szabadegyetemet indít a tit. a batsányi jános nevét viselő új szabadegyetem nyolc fakultásán 68 előadás hangzik el. máris nagy az érdeklődés az irodalmi, a zene-történeti, a képzőművészeti és a jogi fakultás iránt. a képzőművészet rajongói elsősorban a helyi vonatkozású előadásokat várják nagy érdeklődéssel. ismertetik többek között a sümegi templom híres maubertsch-freskóit, a balaton-vidék képzőművészetét, a bada-rony környékén sokszor járt egy józsef festőművész munkásságát. a műszaki fakultáson a veszprémi vegyipari egyetem és a megye kutatóintézeteinek szakemberei tartanak előadásokat a vegyiparról, a villamosításról, az automatizálásról és sok más műszaki témáról.

külön kurzuson ismerkednek meg a hallgatók veszprém megye történetével. a legjobb szakemberek számolnak be a vidék őskori bányászatáról, a római kori idők emlékeiről, a népvándorlás, a középkor e vidékhez fűződő eseményeiről, veszprém középkori és barokk műemlékeiről és a megye néprajzáról. /mti/

bb 8. az alberttelepi bányászok vállalása: tíz nappal előbb befejezik évi tervüket

vid te/vl ki 1961. november 5.

loy árpád kossuth-díjas frontmester tíz éve foglalkozik a bányába kerülő fiatalok nevelésével. az alberttelepi bányába hajduból, szabolcsból érkezett fiatalok közül 140 vajúr nőtt fel a keze alatt. egykori tanítványai ma már valamennyien szakképzett vajúrok, soltész istván pedig egy másik frontbrigád vezetője. az egykori mester és a tanítványa munkacsapatának a most megtartott termelési tanácskozáson negyedszer ítéltek oda a szocialista brigád címet. a kitüntető cím elnyerésekor loy árpád és soltész istván kezdeményezésére az alberttelepi bányászok a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy a termelékenység fokozásával évi tervüket határidő előtt tíz nappal befejezik. /mti/

11.00

11.41

-6-

bb 9. készülnek az első gépegység indítására - minden ötödik dolgozó mérnök, vagy technikus lesz az oroszlanói új erőműben

vid ki/te/vl ki 1961. november 5.

az oroszlanóiban épülő erőmű első ötven megawattos gépegységén még dolgoznak az építők és a szerelők, az új üzem dolgozói azonban már a gépegység decemberi indítására készülnek. ez lesz hazánk legkorszerűbb, legjobban automatizált erőműve, ezért itt nagyobb szaktudású dolgozókra van szükség. a vezető kollektíva már kialakult és a tervezett munkahelyek mintegy felét is betöltötték. az erőműnél a műszakiak aránya kétszer olyan nagy lesz, mint a hasonló teljesítményű tiszapalkonyai erőműnél. minden ötödik dolgozó mérnöki vagy technikai képzettséggel rendelkezik majd. már az indulásnál számos fontos szakmunkási munkakört technikusok töltenek be. a felvett szakmunkások közül eddig negyvenötven iratkoztak be technikumba. befejezéshez közelednek a különböző előkészítő szaktanfolyamok is. ugyanakkor a dolgozók többsége már hónapok óta részt vesz a szerelési munkákban, s így alaposan megismerték jövő üzemrészüket. /mti/

bb 10. még az idén ötezer tonna jóminőségű szenet termelnek terven felül a tatabányai 11-es akna bányászai

vid ki/te/vl 1961. november 5.

a tatabányai 11-es akna bányászai az szkp kongresszusa és november 7. tiszteletére elhatározták, hogy az év utolsó két hónapjában ötezer tonna jóminőségű szenet termelnek terven felül, növelik a termelékenységet és csökkentik az önköltséget. handler jános frontmester brigádja például az évi tervén felül korábban vállalt harmincezer helyett negyvenezer csille szenet küld fel-szinre. a bánya vezetői eredetileg a jövő évre tervezték újfajta automatikus csilletovábbító üzembehelyezését. most vállalták, hogy a csilletovábbítót még az idén felszerelik, s ezzel naponta hat szállítási dolgozó nehéz munkáját takarítják meg. /mti/

11.20

11.50

- 7 -

bb 11. több mint harmincezer tonna olajat adnak terven felül a zalai olajmezők dolgozói

vid te/vl ki

1961. november 5.

Zalai olajmezőkön folytatják a kongresszusi munkaversenyt. Nagylengyelben, Lovásziiban és Bázakerettyén forradalmi műszakot tartanak az olajmunkások. Nagylengyelben kiváló termelési eredmények születtek: az szkp 22. kongresszusa tiszteletére, tízezer tonna olajjal teljesítették túl esedékes tervüket, Bázakerettyén pedig mintegy kétezer tonnás elmaradást pótoltak. Jó termelési sikerrel köszöntötték a kongresszust a Lovászi olajmunkások is.

A nagylengyeliek újabb munkafelajánlást tettek: vállalták, hogy a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére további mintegy huszezer, összesen tehát harmincezer tonna olajat adnak évi tervükön felül a népgazdaságnak. A Bázakerettyei olajmunkások, miután pótolták az évközbeni elmaradást, a napokban megtartott termelési tanácskozáson felajánlották, hogy háromezer tonna kőolajjal teljesítik túl ideai előirányzatukat, s növelik a propán-butángáz, valamint a gázolintermelést is. /mti/

bb 14. törzskönyvezik a szántóföldeket a zalai termelőszövetkezetek

vid ká/j/vl

1961. november 5.

Zala megye múlt év őszén és a télen alakult termelőszövetkezetekben befejeződött a földrendezés, a nagyüzemi táblák kialakítása, az ideai nyáron és az ősszel mintegy félmillió parcellát vontak össze, és általában 25-30 holdas táblákat alakítottak ki. Az enyhén dombos zalai lankákon ugyanis ez a nagyság a legalkalmasabb nagyüzemi művelésre. Helyenként, ahol a domborzati viszonyok engedték, 50-80 holdas táblákat is létrehozottak. A jövőévi kenyérnekvaló magja zala megye minden termelőszövetkezetében most már nagyüzemi táblákba kerül. A szövetkezetekben dolgozó mezőgazdászok tapasztalt, hozzáértő szövetkezeti gazdák segítségével hozzákezdtek a szántóföldek törzskönyvezéséhez. Törzskönyvben rögzítik minden tábla talaj-összetételét, s azt, hogy a föld mikor, mennyi és milyen fajta műtrágyát kapott. E törzskönyv birtokában könnyebb lesz a termelési tervek kidolgozása és a talajerő-gazdálkodás. /mti/

12.30  
14.15

- 8 -

bb 13. határidő előtt tíz nappal átadják a diósgyőri tizemeletes toronyházat

vid te-lm ki

1961. november 5.

A Borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a diósgyőri Kilián lakótelepen tizemeletes magas, úgynevezett toronyházat építettek, amelynek tetején helyezik el az uránia bemutató csillagvizsgálót. Az épület pincefödémének elkészítése után a kivitelezők - a miskolci tervező vállalat jóváhagyásával - módosították a tervet, ami lehetővé tette, hogy a házat olcsóbban és gyorsabban építsék fel. A födémelek súlyát - az eredeti tervvel szemben - négyzetméterenként 150 kilógrammral csökkentették. Így a siklapu födém-szerkezet a tervezettnél 13 centiméterrel vékonyabb és azt salak helyett hungarocell műanyaghabbal szigetelték.

Az újítással májusban kezdték meg a toronyház szerkezeti vázának építését. Az épületben már a külső vakoláson és a belső szakipari munkákon dolgoznak. Az építők most a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére elhatározták, hogy a központi fűtéssel és felvonóberendezéssel felszerelt tizemeletes toronyházat a december 31-i határidőnél tíz nappal előbb átadják. A terv módosításával az eddigi számítások szerint csaknem ötven vagon építőanyagot takarítottak meg. /mti/

bb 15. 300.000 nemesített málnavesszőt ad át a termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak a fertődi kutatóintézet

vid ká/j-lm bs

1961. november 5.

A fertődi növénynemesítési és növénytermesztési kutatóintézetben sikeresen szaporítják az új nemesítésű fajtaikat. Ősszel a legkiválóbb málnafajtákból 300.000, a ribizkefajtákból 70.000 nemesített vesszőt adnak át a termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak. Ezekben a napokban több mint 3000 dió-oltványt ültettek el az intézet gyökereztető anyatelepén, s tavasszal ezeket is köztermesztésre szállítják. Gondoskodnak a zöltségfajták szaporítóanyagáról is. Az intézetben kinemesített zellerfajtákból 1000 holdra elegendő, elit vetőmagot adnak át, szerződés alapján a kertimág vállalatnak. /mti/

11.40

12. -

- 9 -

bb 12. november 7-e tiszteletére majdnem két hónappal előbb szerelték fel a tarcali és a zalai kőbánya új gépeit - lerakták az évi kőbányaipar második öt éves tervében előírt feladatok valóra váltásának műszaki alapját

1 sb/tr/vl vg

1961. november 5.

az ország utahálózatának és vasútvonalainak fejlesztésére eddig bármennyi követ szállítottak az építésügyi minisztérium bányái, nem tudták teljesen fedezni az építkezések kőszükségletét, ezért tíz évvel ezelőtt üzembe helyezték az új zsalu kőbányát, s azóta több régi üzemet is korszerűsítettek. az utóbbi három évben így már megkészenítették a kőtermelést, de a régi üzemek átalakítását tovább folytatták, hogy teljesíthessék a második öt éves tervben megjelölt nagy feladatokat. ez év tavaszán kezdte meg a munkát a korszerűsített nagyharsányi bánya, s most újabb három helyen, szandán, zalaihalápon és tarcalon is befejeződött a rekonstrukciós munka.

az iparág vezetői szombaton veszik át az újjáalakított szandai bányát, amely négyszer annyi követ termel majd, mint a korszerűsítés előtt. zalaihalápon a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére öt építő- és szerelő vállalat dolgozói kötöttek szocialista szerződést, hogy előbbre hozzák a bánya rekonstrukciós munkáinak határidejét. példamutató együttműködéssel dolgoztak, s így felajánlásukat teljesítve már most felszerelték az összes gépet és berendezést, holott az eredeti szerződés csak a december 31-i időpontot jelölte meg. a tarcali bánya fejlesztésének meggyorsítására a 1-es és a 6-os kőbánya vállalat kötött szocialista szerződést, de az iparág összes üzeme segített a felajánlás teljesítésében. ezzel a támogatással november 7-e tiszteletére tarcalon is majdnem kéthónappal a határidő előtt felállították az új gépeket. így a napokban megkezdik a próbatermelést is.

az idén átalakított üzemekkel együtt az iparág már 8 korszerű kőbányát rendezett be. régen a bányászok maguk törték a követ és kézzel rakták csillébe. az újjáépített bányákban azonban megszűnt a nehéz fizikai munka, s az iparág kőtermelésének mintegy 80 százalékát adják majd ezek a teljesen gépesített üzemek. a nagy rekonstrukciós munkák elvégzésével most már lerakták az iparág második öt éves tervében előírt feladatok valóra váltásának műszaki alapját. /mti/

11.45

12.05

---  
- 10 -

bb 16. az aszály ellenére is 40 mázsás kukoricatermést értek el az ebesiek

vid ká/j/vl

1961. november 5.

az ebesi vörös csillag termelőszövetkezet tagjai egy évtizede művelnek közösen 4000 hold földjüket, s ez idő alatt csaknem megkészenítették a természetálagokat, pedig ugyanazon a földön ugyanazok az emberek gazdálkodnak. a nagyüzem fölényét, a korszerű módszerek jelentőségét az idei aszályos esztendő minden eddiginél jobban igazolja. búzából 13,5, őszi árpából 18, cukorrépából 180 mázsás termést takarítottak be holdanként, a kukoricatermesztésnek pedig valóságos mesterei lettek. a nagy szárazság ellenére holdanként 40 mázsa csövet törtek le. a kukoricaföldeket ősszel 35-40 centiméter mélyen szántották meg, a korábbi 8000-10.000 helyett 17.000-20.000 tövet hagytak meg holdanként, mindenütt hibridmagot vetettek, s a területet négyszer gyomtalanították. 350 vagon kukoricát raktak görékbe, s ezzel biztosítani tudják 700 szarvasmarhájuk, 2500 sertésük, 50.000 csibéjük, 8000 törzsbarmfijuk és 130 lovak takarmányozását. a mostoha természeti körülmények ellenére a növénytermelés hozama holdanként 800 forinttal volt magasabb a tervezettnél, s így az idén is 40 forintot oszthatnak munkaegységként. /mti/

bb 17. műszaki törzsgárda a hajdusági falvakban - eddig 10.000 traktorvezetői és szerelői bizonyítványt állítottak ki a hajduböszörményi szakiskolán

vid ká/j/vl

1961. november 5.

több mint egy évtizede, hogy a hajduböszörményi mezőgazdasági gépszerelő szakiskolán az első hallgatók megismerkedtek a traktor szerkezetével, az erőgépek szerelésével. azóta a különböző tanfolyamokat sikeresen elvégzett hallgatók részére 10.000 traktorvezetői és szerelői bizonyítványt állítottak ki. két-három évtizeddel ezelőtt a hajdusági községekben csupán 5-6 ember értett a traktorvezetéshez, aki pedig szerelni és javítani is tudott, alig akart egy-kettő a faluban. ma már minden községben kialakult a műszaki törzsgárda, és még a kisebb helyiségekben is 25-30 ember ért a traktorvezetéshez vagy szereléshez. a nagyobb falvakban a gépekhez értő dolgozók száma meghaladja a százat is.

/folyt.köv./

11.550

-11-

RE

bb 17. /műszaki törzsgárda ... 1. folyt./ vl

nádudvaron például egy évtized alatt kétszáz tanulták meg a gépvezetést, szerelést és legtöbbször a termelőszövetkezetek saját traktoraival szánt-ve. a megyében jelenleg 1300 gépálmási 788 termelőszövetkezeti erőgép dolgozik a földeken, s ezek vezetői jórészt olyan parasztemberek, akik nemrég ló- vagy ökörfogattal szántották néhány hold földjüket. az érdeklődés változatlanul nagy e szakmák iránt. a szeptember elején kezdődött négyhónapos hajduböszörményi traktorvezetői szaktanfolyamra négyszáz jelentkező a termelőszövetkezetekből, főként fiatalok. azok közül, akik magasabb képesítést akarnak szerezni, csaknem ötszáz jelentkező továbbtanulásra. /mti/

bb 18. hulladékanyag hasznosításával csökkentik az önköltséget az ózdi kohászati üzemekben

vid te/vl ki 1961. november 5.

az ózdi kohászati üzemekben a kohóknál és martin kemencék-nél naponta nagymennyiségű vashulladék, ugynevezett üstmedve keletkezik. a gyár vezetősége elhatározta - egyelőre a naponta keletkező - vasmaradványok felhasználását. a salakhányón negyven tonna teherbírásu daru szerelését kezdték meg. ez emeli majd le a vasúti kocsikban érkező, egyenként több tonna súlyú, vasmaradványokat, amelyeket a darura erősített ugynevezett törőgolyókkal adagolható kis darabokra törnek szét. így a kohókban, illetve a martin kemencékben ismét beolvashatják a gazdag vastartalmú anyagot.

a vasmaradványok hasznosítását előreláthatólag még az idén megkezdik. így évente körülbelül huszonhétézer tonna hulladékvasat hasznosítanak majd. ezzel a nyersvas tonnánkénti önköltségét a számítás szerint körülbelül kilenc forinttal csökkenthetik. a beruházásra fordított összeg egy év alatt megtérül. /mti/

12.00

-12-

bb 19. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli

j-lm hk

1961. november 5.

hogyan változik az alantiek szerint a 9-es autóbuszjárat utvonala az alantiek szerint változik.

a pataki istván tér felé menet a guttenberg térig az eredeti utvonalon halad, majd a mária utcán át a baross utcában, tovább pedig a régi utvonalon közlekednek a kocsik.

a vörösmarty tér felé kulich gyula térig azonos a jelenlegi utvonallal, innen baross utca, calvin tér, muzeum körút, majd tovább az eredeti utvonalon halad.

a józsef utca és a mátyás tér környékének forgalmát a 39-es és a 39/a autóbuszjáratok látják el. /mti/

bb 20. megjelent a társadalmi szemle novemberi száma

-lm hk

1961. november 5.

a társadalmi szemle novemberi számának vezércikke az szkp 22. kongresszusát köszönti, kiemeli történelmi jelentőségét a népek sorsát érintő döntő kérdésekben.

a második ötéves terv néhány fontosabb kérdéséről friss istván cikkét olvashatjuk. román pál a mezőgazdasági termelés tervszerű fejlesztésének egyes problémáit a mezőgazdaságban végbemenő technikai forradalom egyes kérdéseit elemzi cikkében. faludi szilárd arról ír, hogy a korszerű műveltség milyen követelményeket állít az új tanterv készítői elé.

a társadalmi szemle megjelenésének 30. évfordulóján sándor pál emlékezik meg a folyóiratnak az illegális években betöltött szerepéről és feladatáról. szerényi sándor és wirth ádám szemléje hasznos tájékoztatást nyújt a szovjet tudósok, valamint a felsőoktatási intézmények dolgozóinak értekezletéről. kahulics istván írása a helyesen megállapított munkanormák ösztönző hatásának tapasztalatait ismerteti.

a nemzetközi szemle rovatában darvasi istván arról ír, miért fontos a német békeszerződés megkötése. kende istván pedig a belgrádi konferenciáról ad összefoglalót. /mti/

12.05

-13-

bb 21. megnyílt topos józsef, göcseji festő gyűjteményes kiállítása

vid j-lm hk

1961. november 5.

a zala megyei lenti járási művelődési házban vasárnap délelőtt megnyílt topos józsef, novai festő első gyűjteményes kiállítása. a 49 éves topos józsef 16 éve foglalkozik festészettel, mindaddig azonban nem hallatott magáról. olajfestményeinek és akvarelljeinek témái: göcsej tájai, a göcseji emberek élete, ünnep- és hétköznapjai.

topos józsef első kiállításán mintegy 50 munkáját, közte 30 olajfestményét mutatja be. a kiállítás egy hétig lesz nyitva./mti/

--

bb 22. huszmillió forint értékű áruval túlteljesítette évi tervét a szegedi konzervgyár

vid te-lm ki

1961. november 5.

a szegedi konzervgyár az elmúlt héten teljesítette évi tervét. az üzem dolgozói akkor ünnepi műszakot kezdeményeztek, s vállalták, hogy az októberi szocialista forradalom évfordulójának napjára huszmillió forint értékű árut készítenek évi tervükön felül. a gyárba naponta vagonszámra érkező frissen szedett, vastaghusu pirospaprikából vasárnapig az idényre tervezett huszonöt vagon helyett már huszonnyolc vagon piritamint készítették, s ezen a napon teljesítették huszmillió forintos vállalásukat is. a következő hetekben még harminc vagon zakuszkát és mindegy husz vagon szegedi halászlét gyártnak tervükön felül./mti/

--

bb 23. építési napok kezdődtek nyiregyházán

vid te-lm ki

1961. november 5.

a hazafias népfront szabócs-szatmár megyei bizottsága és a megyei tanács végrehajtóbizottsága november 5-től 7-ig építési napokat rendez nyiregyházán. az építési napokat vasárnap nyitották meg a móríc zsigmond művelődési házban rendezett építési ankétal, amelyen levetítették a családi lakóház és korszerű lakások című filmet./mti/

--

13.15

- 14 -

bb 24. csaknem száz kilométeres szélvihar vonult végig a mecsek vidékén - egy centiméteres összefüggő hótakaró borítja a misina-tetőt

vid te-lm ki

1961. november 5.

szombaton délután hirtelen télies idő köszöntött az ország legdélibb tájára, a mecsek vidékére. a hideget harminc kilométeres sebességű szél hozta a déli órákban, majd a vihar ereje fokozatosan növekedett és éjjel körül megközelítette a száz kilométeres sebességet. ugyancsak az éjszakai órákban megindult a havazás is a mecseken. a misina-tetőt és környékét egy centiméteres összefüggő hóréteg borítja./mti/

--

bb 25. határidő előtt két nappal befejezték a Lenin kohászati művek 1. számú kohójának átépítését

vid te-lm ki

1961. november 5.

a Lenin kohászati művekben szeptember elején kezdtek meg az 1. számú kohó átépítését. a fontos és bonyolult munkára 65 napi időt irtak elő. az átépítésben résztvevő többszáz dolgozó az szkp 22. kongresszusának, nemkülönben a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére vállalta, hogy a határidőt amennyire csak lehetséges, a munka minőségének romlása nélkül megrövidíti. a cél eléréseért egyes szokásos munkamódszereken változtattak. így például számos, az olvasztóhoz szükséges alkatrészt a földön előre összeszereltek, s ezzel meggyorsult a munka. a dolgozók igyekezetét siker koronázta és két nappal az előírt határidő előtt átadták az újjáépített kohót üzemelésre. vasárnap már megkezdheték a kohóba az adagolást és november 6-án, hétfőn, már vasat csapolnak. a kétnapos előny mintegy négyszáz tonna többlet nyersvas gyártását teszi lehetővé./mti/

--

bb 26. vasárnap reggelre hó borította a győr megyei szántóföldeket

vid ká/j/vl

1961. november 5.

néhány nappal ezelőtt győr nádorvárosi részén még tavaszi volt az idő, nyíltak a jácminbokrok, s vasárnap reggelre már fénnyre változott a táj. egész éjjel esett a hó, s reggelre vastag hóréteg borította a város házáit és a szántóföldeket. győriek még a legidősebbek sem emlékeznek november első napjaiban ilyen havazásra./mti/

--

13.30

-15-

bb 27. időjárásjelentés

tm/vl

1961. november 5.

a meteorológiai intézet jelenti november 5-én, vasárnap  
13 órakor:

hideg, szeles idő

az alpok vidékén, a kárpát medencében és a földközi tengeren erőteljes esőfrontok alakultak ki. nagy csapadékok hullanak és erős szélviharok tombolnak. hazánkban tegnap az ország keleti és nyugati részei között igen nagy időjárási ellentét állt fenn. a keleti megyékben többórás napsütés mellett 13-17 fokig, a tiszántul délkeleti részén helyenként 20 fokig emelkedett a hőmérséklet. a dunántulon ellenben sarkvidéki eredetű légtömegek voltak uralmon, az égbolt borult volt, a hőmérséklet legmagasabb értékei 5-7 fok körül váltakoztak. a délutáni, esti és az éjszakai órákban országos esőzés alakult ki és a dunántul sok vidékén havazott. a bakonyban, farkasgyepűn 29 centiméter vastag hóréteg keletkezett. a mátrában viszont a csapadék csakis eső alakjában hullott. az eső mennyisége a dunántul sok vidékén és az északi hegyes vidékeken igen jelentékeny volt. általában 20-40 milliméter, egyes kisebb helyeken 50-60 milliméter esett. romhányból 62 millimétert, farkasgyepűről 65 milliméter csapadékot jelentettek. a tiszántul nyugati felében tíz millimétert meghaladó, keleti részében csak 1-5 milliméter eső hullott ma reggelig. a szél a dunántulon viharos erősséget ért el. néhány helyen, mint zalaegerszegen és keszthelyen, zivatar is volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fok volt, a sokévi átlagnál 0.9 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: hideg, szeles, felhős idő, többhelyen újabb eső. néhány helyen havaseső. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 4-7 fok között. a duna vízállása ma reggel: 125 centiméter. /mti/

..

-16 -

13.35 ✓

13.50

bb 28. a nógrádi bányászok levélben köszöntötték donyeci bányásztársaikat a szocialista forradalom évfordulójának előestéjén

vid te-lm ki

1961. november 5.

csaknem egy évtizedes a baráti kapcsolat a nógrádi és a donyeci bányászok között és többször meglátogatták már egymás bányászüzemeit is. a régi, már hagyományos barátság jegyében most a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából a tiriszi bányászok tízennégyezer nógrádi bányász nevében levélben köszöntötték donyeci bányásztársaikat. levelükben többi között ezeket írják:

- szeretettel köszöntünk benneteket a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulóján és abból az alkalomból, hogy a 22. pártkongresszusotok elfogadta a pártprogramot. a kongresszus nekünk, nógrádi bányászoknak is fontos utmutatásokat adott a szocializmus építéséhez. második öt éves tervünket olyan ütemben akarjuk megvalósítani, hogy a kommunizmusba a szocialista tábor többi országaival együtt érjünk el. /mti/

bb 29. jó minőségben kikerült az első termék a pécsi házgyár keramzit üzeméből

vid te-lm ki

1961. november 5.

a harminchárommillió forintos költséggel épülő pécsi „házgyár”, fontos részlege a keramzit üzem, ahol a könnyű nagypanelok készítéséhez szükséges munkavicsot állítják elő. az új, modern gépsorokkal felszerelt üzemben a nyerstermelés már néhány héttel ezelőtt megkezdődött, az égetés feltételei azonban még nem voltak meg. ennek megteremtését vállalták és teljesítették a november 7-i versenyben a szakmunkások. így az ünnep idejére jó minőségben kikerült az első késztermék az üzemből. az új létesítmény elkészítésével a korszerű építési technológia alkalmazásának - a teljes szobafal nagyságu elemek készítésének - alapvető feltételét oldották meg. /mti/

14.00

14.15

- 17 -

bb 32. vasárnap felavatták az alföld legkorszerűbb iparitanulóló otthonát szolnokon

vid te/vl ki 1961. november 5.

vasárnap átadták rendeltetésének szolnokon az alföld legkorszerűbb iparitanulóló otthonát. az új létesítmény festői környezetben, a tiszaparton épült fel. a több mint hétmillió forintos költséggel készült otthonban külön betegszobákat, orvosi rendelőt, tanulószobákat, klubtermet és társalgót alakítottak ki. az új létesítményben kétszázhusz építőipari tanuló kap kellemes otthont. /mti/

bb 33. felépült a bácsalmási ruhaüzem

vid te/vl ki 1961. november 5.

bácsalmáson befejeződött a szegedi ruhaigazgatóság fiókküzemének építése. rövidesen felszerelik a munkagépeket is. az üzemben, ahol több mint háromszáz, többségében női - munkaerőt foglalkoztatnak majd, a tervek szerint január elején kezdik meg a termelést. /mti/

bb 36. november 7-1 munkaverseny eredménye: megtartották a sztálinvárosi gázindítóállomás kompresszorának próbaforgatását

vid te/ki/vl 1961. november 5.

a sztálinvárosi gázindítóállomás építésének és szerelésének nagy lendületet adott a november 7-1 munkaverseny. felajánlásuknak megfelelően az építők az összes mélyépítési munkákat, a recirculációs hűtőtorony és a két transzformátorállomás, valamint több fontos egység építését befejezték. a ganz-mávas és a klement gottwald villamosági gyár brigádjai határidő előtt összeszerelték a nagy gázkompresszort, amellyel óránként tízezer köbméter gázt nyomnak majd a távvezetéken a fővárosba. az elektromos szerelőipari vállalat dolgozói lehetővé tették, hogy a nagy gázkompresszort az ünnep előtt próbaforgatásra megindíthatták. /mti/

14.20

14.41

- 18 -

bb 30. ünnepek, munkafelajánlások a wilhelm pieck gyárban

vid te-lm ki 1961. november 5.

a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyár dolgozói november 5-én az üzemszervekben tartott ünnepeken emlékeztek meg a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójáról. az ünnepeken 156 dolgozónak adták át a törzsgárda jelvény harmadik, bronz fokozatát. a törzsgárda tagjainak száma ezzel 3.250-re növekedett.

az ünnep alkalmából sokan tettek kiegészítő munkafelajánlást az éves tervek, a gazdaságos termelés teljesítésére és több új brigád is alakult, így a munkabrigádok száma a gyárban elérte a háromszázat. /mti/

bb 34. átadták a forgalomnak a korszerűsített salgótarjáni postahivatalt

vid te-lm ki 1961. november 5.

mintegy negyedmillió forintos költségelőirányzattal a nyár elején kezdték meg a salgótarjáni postahivatal felújítását. a korszerűsített postahivatalt vasárnap adták át a forgalomnak. hamarosan megkezdik a távbeszélőhálózat bővítését is. /mti/

bb 31. új feldolgozó csarnok, újfajta félkész ételek a győri hűtőipari vállalatnál

vid te-lm ki 1961. november 5.

új feldolgozócsarnokot helyeztek üzembe a győri hűtőipari vállalatnál, hogy minél többféle gyorsfagyasztott félkész étellel könnyítsék a háziasszonyok munkáját. a harmincöt méter hosszú, tíz méter széles csarnokban többek között kocsonyahúst, tökfőzeléket, vagdalt hús feltétet és töltött paprikát készítenek és csomagolnak. ezek mindegyike új készítmény.

/ folyt köv. /

14.25

14.30

- 19 -

bb 34. /átadták...1.folyt./--lm

a kocsonyahúst egy kilogrammos csomagolásban, polietilén zacskóban hozzák forgalomba, a félkész tökfőzelék negyven gramm gyalult tökből és két darab vagdalthus pogácsából áll. a töltöttpaprika súlya ugyancsak négyszáz gramm, a csomag négy paprikát tartalmaz.

az új feldolgozócsarnok épületében a dolgozók részére korszerű öltözőt és fürdőt is berendeztek./mti/

bb 35. már füstöl az oroszlányi erőmű kéménye - a november 7-i versenyben meggyorsult a munka

vi te-lm ki

1961. november 5.

az oroszlányi erőmű építésénél dolgozó vállalatok kiváló eredményeket értek el a november 7-i versenyben. a vertesz és az ém 1. számú gépszerelő vállalatának dolgozói teljesítették a szénszállító berendezések munkáira tett felajánlásukat, s pótolták a korábban keletkezett elmaradást. így vasárnap itt megkezdhetők az üzemi próbakat. kiváló eredményeket értek el az április 4. gépgyár dolgozói a nagynyomású távvezetékek szerelésénél, ahol a késedelmes importszállítás ellenére a tervezettnél három héttel hamarabb befejezték a szerelést. jelentős a ganz-mávgyár vízgépszerelő osztálya dolgozóinak munkája is. a vízkivételi mű első szivattyuját fele annyi idő alatt szerelték fel, mint ahogy a gyár eredetileg vállalta. több más berendezés próbált is megkezdtek és füstöl már az erőmű kéménye is. az építkezés műszaki és fizikai dolgozói az ünnepek alatt is éjjel-nappal dolgoznak, folytatják a próbákat, hogy a tervezett december 1-i határidőre megindulhasson az első ötven megawattos gépegység./mti/

14.30

- 20 -

bb 37. hóviharral köszöntött be a téli idő a dunántúlon: vasárnap járhatatlanná váltak az utak a zirci járásban, a hómarók megkezdtek munkájukat, késnek vonatok, mintegy 150 telefonoszlop megsérült, több kidőlt

ö hbj/kf/ -vid/sze/vl ki

1961. november 5.

a hosszú napsütéses ősz után a tél váratlanul köszöntött a dunántúltra. mintegy száz kilométer sebességgel száguldott végig a vihar a balaton partján és havazott a bakonyban. vasárnap délben a szombathelyi máv igazgatóság a következőkben tájékoztatta az mti munkatársát: szombaton az esti órákban az igazgatóság területén elrendelték a készenlétet, mert körülbelül száz kilométer sebességű vihar tombolt a balaton partján.

a tapolcai vonalon tapolca és badacsonyórs között élő óriásfákat tépett ki a szél ereje, hasonlóképpen tapolca és balatonszentgyörgy között is fák zuhantak a vasúti sínekre, a vasutasok azonnal megkezdtek az elhárítási munkákat, ennek ellenére ezen a vidéken az összes vonat késett. a budapest-szombathelyi vonalon is akadályok keletkeztek és a budapesti gyors körülbelül 60 percet késett. vasárnap virradóra ismét igen erős volt a szél ereje, s ajka-devecser-szentgál-herend, bakonybánk-veszprémvarsány közötti vonalszakaszokon keletkeztek akadályok, a szombathelyi máv igazgatóság területén több mint ötszáz vasutas örökdió az esetleges újabb akadályok gyors elhárítása érdekében.

a postavezérigazgatóság jelentése szerint a dunántul északi részének távbeszélő hálózatában okozott jelentős károkat a vihar, a soproni postaigazgatóság területén győrtől a balatonig szórványosan több helyen megszakadt a telefonösszeköttetés, a vezetékek eljegesedtek, sulyuk megnövekedett, s így a hatalmas erejű szél több mint ötven oszlopot tört ki győr, pápa és veszprém környékén. csupán pápa és kolontár között 32 oszlop tört el, veszprém és tapolca között pedig csaknem száz dőlt meg. ajka-veszprém, tapolca-veszprém és balatonalmádi-balatonkenese között vasárnap hajnalra teljesen megszakadt az összeköttetés. az érintett területeken a postások azonnal munkához láttak, vasárnap több mint 120-an dolgoztak, s délig a nagyobb helységek közötti telefonösszeköttetést sikerült ideiglenesen helyreállítani. a jeges eső és a szélvihar azonban nehezíti munkájukat, a balaton északi részén például még vasárnap délben sem tudtak felmenni az oszlopokra. a postavezérigazgatóság intézkedett a helyreállításról, szükség szerint többszáz postás munkábaállításáról gondoskodik.

/folyt.köv./

14.35 15

- 21 -

bb 3. / hóviharral köszöntött be.../ 1. folyt. s

a veszprémi jelentések a következőkben számolnak be a váratlanul betört szél okozta nehézségekről: a bakony vidékén a szombat este husz órakor elkezdődött havasesőt a késő esti órákban télies havazás váltotta fel és reggelig átlagosan tíz centiméteres hóréteggel borította be a vidéket. az éjszakai órákban keletkezett erős vihar sok helyen összehordta a havat és egy méternél magasabb torlaszokat képezett az utakon, a vihar a reggeli órákban tovább fokozódott és a nagy hófergetegben alig lehetett fél méternél távolabbra látni. az utak felszabadítására küldött dolgozók a nagy vihar miatt még délelőtt 10 órakor sem tudták megkezdeni a munkát. a 8-as számú főutvonal bánd és városlőd között teljesen járhatatlan. ezen a nagyforgalmú utvonalon az 55-ös és 64-es kilométerek között több mint egy méter magas hóakadály bénította meg a forgalmat. számos nehezen járható uton a személygépkocsik karavánjai vesztegeltek a vasárnap déli órákban. a zirci járásban teljesen megbénult a forgalom, a zirc melletti cudari bányába a kora reggeli órákban csak két bányászjárat tudott eljutni, az autóbuszok többsége elakadt, vagy visszafordult, így a bánya délelőtti műszakjának dolgozói környékén is közlekedési zavarok voltak. veszprémből a szénbányászati tröszt munkatársai még a délelőtti órákban sem tudták felvenni az összeköttetést az ajka-könyéki szénbányákkal. a 8-as számú főutvonalon csaknem 40 autóbuszjárat forgalmát tette lehetetlenné a hóakadály.

a hirtelen beköszöntött zord időjárás váratlanul érte a közuti kirendeltséget. a megye bakonyi részein - ahol általában már 8-10 centiméteres rétegnél hóakadályokkal lehet számolni - az elmúlt évtized alatt legkorábban 1951. december 16-án volt először hóakadály. az utóbbi években általában csak karácsony és újév között képződtek számottevő hótorlaszok az utakon. a veszprémi közuti kirendeltség vasárnap reggel riasztotta a gépek vezetőit és szerelőit, a reggeli órákban kiindult gépek azonban képtelenek voltak munkához látni. a vihar lecsendesedése után - a déli órákban - több hómaró és hótorló kezdte meg munkáját.

a közlekedés - és postaügyi minisztérium utügyi tájékoztatója szerint is elrendelték a készültséget, s a két ünnep idején az utakat megtisztítják. lehetséges, hogy ebben segít az időjárás is, hiszen számolni lehet felmelegedéssel. /mti /

14.45

- 22 -

bb 38. „petroleumba,, öltöztetett olasz lányok bemutatkozása magyarországon - előadássorozat, kiállítást és divatbemutatót rendez budapestben a montecatini konzern

t sz/te-lm ki

1961. november 5.

budapestben a jövő héten megrendezendő eseménysorozatokról tájékoztatta a sajtó képviselőit vasárnap a gellért szállóban a montecatini konzern egyik igazgatója tino dalla valle. elmondotta, hogy a montecatini ipari csoportosulás olaszország legnagyobb vegyipari és ásványipari konzernje évek óta összeköttetésben áll a magyar külkereskedelemmel, közvetlenül pedig a chemo impex-szel. a magyar-olasz kereskedelmi kapcsolatok kedvezően fejlődnek és az árucserforgalom további növeléséért, a piaci lehetőségek felkutatásáért a jövő héten kiállítást és előadássorozatot rendeznek budapestben a magyar szakemberek számára. a magyar kereskedelmi kamara mintatermében szerdán megnyíló kiállításon megismertetik a több mint hetven évvel ezelőtt alakult, s ma már világszerte számos gyárral rendelkező tröszt működését és termékeit. az olasz szakemberek három napon át előadásokat tartanak a különböző műanyagokról, felhasználási területeikről. több előadás foglalkozik a szintetikus textiliákkal, s ezek használatát, viselését szerdán este a gellért szállóban a meghívott szakemberek előtt zenés divatbemutatóval szemléltetik. eljönnek budapestre is a „petroleumba,, öltöztetett olasz lányok - mondotta t. dalla valle. a manekenek bemutatják milyen ruhában lehet járni akkor is, ha mellőzik a természetes anyagokat. főként a konzert ujdonságait, köztük a saját szabadalmunk alapján gyártott petroleum, polipropilén alapú moplen, meraklon és meraklin textiliákat hoztuk budapestre.

- a montecatini csoporthoz tartozó polymer és rhodiaceta vállalatok a közelmúltban prágában és varsóban rendeztek hasonló kiállítást, amelyen nagy sikert arattak. ugyancsak jó eredményeket remélünk a montecatini első budapesti megjelenésétől is - amelyet nem csupán kereskedelmi eseménynek, hanem a baráti kapcsolatok megteremtésének is tekintünk - mondotta t. dalla valle. /mti /

15.10  
15.15

- 23 -

bb 39. koszoruzások a szovjet hősi emlékműveknél

t hi, ii-lm sr

1961. november 5.

a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója-  
ra emlékezve, budapest dolgozói vasárnap koszoruzási ünnepeket  
rendeztek a kerületekben. a hazánk szabadságáért elesett szovjet  
hősök tiszteletére emelt emlékműveket mindenütt a nemzetközi  
munkásosztály vörös lobogói és magyar nemzeti zászlók díszítették,  
az emlékművek előtt a fegyveres testületek tagjai álltak díszőrséget.

a vecsés határában mártírhalt holt hős szovjet parla-  
menter, steinmetz kapitány emlékművénél a 18. kerületi párt- és  
társadalmi szervezetek küldöttségei, a pestlőrinci üzemek  
dolgozói és a kerület tanulóifjúsága - közöttük a mártír  
nevet viselő gimnázium növendékei - rótták le kegyeletüket s  
helyezték el a hála és megemlékezés virágait a szobor talapzatára.  
rész vettek az ünnepségen és megkoszorúzták az emlékművet a  
mártír hozzátartozói is.

a kerepesi -uti temetőben nyugvó szovjet harcosok emlék-  
művénél a sokéves hagyománynak megfelelően a 8. kerületi üzemek  
dolgozói tartottak koszoruzási ünnepeket. a szovjet és a magyar  
himnusz hangjai után a kerületi pártbizottság a tanács, a hazafias  
népfront, a kisz és más szervezetek képviselői koszorúkkal  
díszítették az emlékművet, majd az üzemek küldöttségei és a lakosság  
képviselői helyezték el virágaikat.

más kerületekben is ünnepélyes külsőségek között emlékez-  
tek az évfordulóra és a népünk szabadságáért elesett szovjet har-  
cosokra. az ujbudai üzemekből több százan vettek részt a tanács-  
ház melletti hősi emlékmű megkoszoruzásán, a kőbányai munkásság  
a pátkai istván-téri emlékműnél tartottak megemlékezést. a csepel  
vas- és fémművek dolgozói a gyár bejárata előtti téren felállított  
lenin-szobrot koszorúzták meg, majd a szovjet hősök temetőjében  
vettek részt koszoruzási ünnepségen. ünnepség volt a 12. kerületi  
lakosság részvételével a csörzs-utcai szovjet emlékműnél is. /mti/

15.15

- 24 -

bb 40. hazafias népfront, a tanács és a művészek értékes kezde-  
ménye a 11. kerületben: vasárnap ünnepélyesen megnyílt a  
„művész szemmel kerületünk fejlődéséről”, című kiállítás

t hbj/gg/m/ki

1961. november 5.

a 11. kerületi tanács és a hazafias népfront kerületi bizott-  
ságának szervezésében kiállításon mutatják be azokat a képeket,  
amelyek a kerület fejlődéséről tanuskodnak. a „művész szemmel  
kerületünk fejlődéséről”, című kiállítást, a műgyetem r-épületé-  
nek legszebb termében vasárnap ünnepélyesen nyitotta meg dr. pongrácz  
kálmán országgyűlési képviselő, a hazafias népfront kerületi bi-  
zottságának alelnöke. ez után dr. csürös zoltán műgyetemi tanár  
a hazafias népfront kerületi bizottságának elnöke átadta a pályá-  
zati díjakat a kitüntetett művészeknek.

a kiállítással kapcsolatban egyébként máris értékes kezde-  
ményezések születtek. sok üzem és vállalat elhatározta: csoportosan  
nézik meg a tárlatot, a kiállító művészek viszont közölték, hogy  
naponta tárlatvezetést tartanak.

a kiállítás november 20-ig, naponta 14-19 óráig tekint-  
hető meg.

/mti/

---

bb 41. képkiallitás nyílt budapestről

t sb/sze/m/ki

1961. november 5.

a magyar építőművészek szövetségének puskin utcai székházá-  
ban vasárnap képkiallitás nyílt budapestről. a kiállításon ősz-  
dényes festőművész és pfannl egon építőművész több mint ötven fest-  
ménye és grafikája mutatja be budapest két arcát, a második világ-  
háború utáni romos fővárost és a békés építéssel fejlesztett  
város utcáinak, tereinek, új lakótelepeinek legszebb részleteit.  
a kiállítás november 18-ig minden nap megtekinthető délelőtt 9  
órától délután 7 óráig.

/mti/

---

15.20

- 25 -

bb 42. budapesti vasárnap bemutatják az újra a csillagok felé című szovjet dokumentumfilmet - vidéken premier november 9-én

i di/gg-lm sr

1961. november 5.

az ember első űrutazásáról szóló szovjet riportfilm után, - amelyet azóta is nagy sikerrel játszanak az ország mozi-jaiban - néhány nappal ezelőtt budapestre érkezett az újra a csillagok felé című szovjet dokumentumfilm german sztyepanovics tyitov több mint 24 órás útjáról a világűrben. a film részlete- sen bemutatja, hogyan készítették elő a páratlanul izgalmas fel- adatra a 2-es számú űrrepülőt, s láthatjuk: milyen a föld és a távoli csillagok világa az űrhajóból nézve. az újra a csillagok felé című újdonságban helyet kaptak german sztyepanovics tyitov felvételei is. a nagy érdeklődéssel várt szovjet dokumentumfilmet soronkívül tüzték műsorra; a körülbelül egyórás képsort kísérő szöveg magyar változatát ugyanis már a szovjetunióban elkészítették, s így a bemutatásra kész kópia érkezett budapestre.

az újra a csillagok felé című dokumentumfilmet magyarországon először, vasárnaptól a pesti híradó moziban vetítik: a vidéki premiért november 9-ére tervezik./mti/

..-

bb 46. a 22. kongresszus tiszteletére indított műszakban már az 50-ik nógrádi traktoros teljesítette éves tervét - somogyban vasárnap 500 erőgéppel szántottak, vetettek

vid ká/j-lm hk

1961. november 5.

a nógrádi dombhátaikat már második napja áztatja az eső, de a gépállomások traktorosait nem akadályozza abban, hogy folytassák az szkp 22. kongresszusa tiszteletére három héttel ezelőtt indított műszakot. a berceli és az erdőküri gépállomás traktorosai vasárnap vetették be az utolsó holdakat a közöshöz tartozó 10 termelősövetkezetben. az egész nap szemerkélő eső ellenére két műszakban szántottak - vetettek a gépállomások traktorosai, s nem egy közülük ezen a napon 40-50 holdon tette földbe a jövő évi kenyérnekvaló magját. bartus józsef berceli traktoros egymaga 50 holdon vetette el a búzát a cserhátsurányi szabadság tsz határában, s ezzel a közös gazdaság teljesítette vetéstervét, a traktoros pedig éves tervét. vasárnap a megye többi gépállomásáról is újabb traktorosok jelezték éves tervük teljesítését, s így már 50-re emelkedett azoknak a nógrádi erőgép- vezetőknél a száma, akik az egész évre előirányzott munkával elkészültek. a traktorosok hétfőn és kedden is műszakot tartanak, munkával ünneplik a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját.

/folyt.köv. /  
15.25

-26-

bb 46. /a 22. kongresszus... 1. folyt./-lm

somogyban szombaton a késő esti órákban havas eső hullt a földekre, de vasárnap hajnalra már elállt az eső és hűvös szél szikkasztotta a nedves talajt. így délután már több mint 500 traktor és majdnem 1000 fogat folytathatta az előző nap délutánján abbamaradt szántást-vetést. az ugynevezett repülő-brigádok elsősorban azokban a termelősövetkezetekben segédkeznek, ahol még mindig nagy az elmaradás. azok részére, akik éjszakai műszakban dolgoznak, a védőruhán kívül melegítő italtól is gondoskodnak. mindenütt a termelősövetkezetek asszonyai főzik a teát és azt külön futár viszi el a földekre./mti/

..-

bb 43. az alföld is kapott az új esőkből, a dunántul egyes vidékein zivatarok, nagy záporok voltak - leesett az első hó

i cs/j-lm ká

1961. november 5.

szombaton és vasárnapra virradó éjszaka az esőfrontok csaknem az ország egész területére átterjedtek. zalaegerszeg és keszthely felett szombaton délután nyári zivatarok voltak, kiadós, nagy záporokat jelentettek az ország számos területéről, elsősorban a hegyvidékekről. mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, a dunántulon szombat reggeltől vasárnap reggelig átlagosan 20-30 milliméter csapadék hullott, sőt farkasgyepüről 65, tatabánya, dobogókő, továbbá mór, kisbér vidékéről 50-59, a borsönyből 60-70 milliméter csapadékot jelentettek. hasonlóan nagy eső volt a zala megyei letenye határában. az ország északi megyéiben ugyanakkor 12-27 milliméter, az alföldi megyékben 10-12 milliméter csapadékot mértek. csaknem teljesen száraz maradt még mindig tiszabecs, záhony, csenger, debrecen, szeghalom vidéke. az ország keleti felében vasárnap délelőtt folytatódtak az esők, a dunántulon heves, időnként viharossá váló szél kíséretében leesett az első hó. kiterjedt havazást jelentettek már a reggeli órákban sopron, győr, pápa, szombathely, zalaegerszeg, nagykanizsa vidékéről, a misina-tetőn minusz 1 fok mellett havazott. farkasgyepüről már reggel 7-kor 30 centiméteres összefüggő hótakarót jelentettek. a hőmérsékleti kontraszt vasárnapra nagyjából megszűnt. a napi maximum a dunántulon plusz 1, minusz 4 között volt, s a keleti országrészekben is csak plusz 6, plusz 9 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a földközi-tenger felett kialakult „mediterrán ciklon,, még számos esőfrontot sodor közép-európa felé, így számítani lehet arra, hogy a még kevés csapadékot kapott alföldi megyékre is jut az esőkből. a következő napokban előreláthatólag hideg, szeles, felhős marad az idő./mti/

..-

15.40

- 27 -

bb 44. politechnikai kiállítás nyílt a 13. kerületben

1961. november 5

k vt/nmé/m/sr

Vasárnap a 13. kerület vezetőinek jelentésében politechnikai kiállítás nyílt angyalföldön. a gyűjtemény, amelyet huszti Imre, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője méltatott, ismerteti, hogy a 13. kerület iskoláinak csaknem nétezer tanulója vesz részt a gyakorlati képzésben. a politechnikai oktatás fejlesztéséhez öt év alatt mintegy kétmillió forinttal járult hozzá a tanács és a társadalom.

/mti/

bb 45. a modern lakások virágdiszítése - hatvan fajta krizantémum a kertészeti főiskola kiállításán.

1961. november 5.

t ie/m/ká

a modern lakások kisebb méretei, egyenes vonalú butorai más-fajta növényi diszítést kívánnak, mint a nagy butorokkal berendezett szobák. az új lakáskultúra igénye: az élénk színű, tartós virág, a merev felületeket megtörő laza örökzöld. a kertészeti főiskola dísznövénytermesztési tanszékén már évek óta foglalkoznak az új követelményeknek megfelelő növényfajták kialakításával, s munkájuk eredményének egy részét most kiállításon mutatják be. a kiállítás „főszereplője”, az egyik legszebb őszi virág, a krizantémum. a főiskola gyűjteményében mintegy 180 fajtát őriznek, de a kiállításra csak az éppen most virágzó 50-60 fajta került. ezek is bizonyítják, hogy az új krizantémum-fajták az élénk színű, szép virágok derűs díszelhetnek a szobának. különösen az a néhány legújabb fajta, amelyeknek szirmai tarka, margaréta-szerű virágot alkotnak. ujszerűek a japán magoncokról koronás kis fákká nevelt krizantémumok, amelyek cserépben 5-6 hétig is virágoznak. a főiskolán kiválogattak már több, nagyüzemi termesztésre kiválóan alkalmas, biztonságosan virágzó fajtát is: ezekből az idén 50.000 dugványt gyökereztettek, s 35.000-t adtak el a termelészövetkezeteknek.

a kiállításon a különféle zöld növények mellett látható a virágkötészet sokféle terméke: különböző alkalmakra való csokrok, koszorúk, virágtalak. egy esküvői és egy magyaros asztalon bemutatják az asztalok izléses, modern virágdiszítését is.

a kiállítást vasárnap délután a kertészeti főiskolán tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese nyitotta meg. a kiállítás november 12.-19. naponta 10-től 19 óráig tekinthető meg.

/mti/

15.45

- 28 -

bb 47. a békés megyei gépállomások teljesítették az éves tervet

vid/te/m/ká

1961. november 5.

november 7. tiszteletére terv-vállalások eredményeként a békés megyei gépállomások teljesítették az éves tervet. a vasárnap délig érkezett jelentések szerint 17.000 holdnyival már több munkát végeztek, mint amennyit a megyei terv előírt. a megye gépállomásai vasárnap délig mintegy százezer hold őszi mélyszántással készültek el, s ha az időjárás engedi, még további 250.000 holdat forgatnak meg. a szállítójárműveken dolgozó traktorosok is átülnek a szántó-traktorokra, hogy lehetőleg mindegyik erőgép két műszakban dolgozzék.

/mti/

bb 48. ünnepségek a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója alkalmából

ö vid/fm/ke/s fm 1961. november 5.

vasárnap országsszerte megkezdődtek a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepségek.

nógrád megye bányáiban, gyáraiban és üzemeiben röpgyűléseken emlékeztek meg az évfordulóról. az üzemek és falvak dolgozói az ünnep alkalmából táviratokban, levelekben üdvözölték szovjet ismerőseiket. a szlováklakta községekben nemzetiségi napokat, falugyűléseket rendeztek, amelyeket művészi műsor követett. litkén az évfordulóra elkészült a társadalmi összefogással épített pártház.

nyiregyházán az mszbt szabolcs-szatmár megyei elnöksége rendezésében „a kommunizmus építése a szovjetunióban”, címmel képkiállítás nyílt.

zalaegerszegi dolgozói ünnepi nagygyűlésen köszöntötték a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját. darabos Iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

17.00

18.00

- 29 -

*KK*

bb 48./ ünnepségek..... / 1.folyt.

Kaposvárott vasárnap avatták az új párt házat, amelyben háromszáz személyes nagyterem, klubszoba, könyvtár, televízió és rádió várja a látogatókat.

esztergomi felsőfoku tanítóképző emlékünnepségén az intézetet patronáló dorogi szénbányászati trüsztt zászlót ajándékozott a fiataloknak. az ünnepségen aláírták azt a szocialista szerződést is, amelyet a dorogi józsef attila bányász művelődési ház kötött a fiatalokkal, s amelynek célja, hogy a leendő tanárokat közelebb hozza a bányászok életéhez és munkájához.

heves megyéből 60 asszony - falusi és termelő - szövetkezeti nőbizottságok titkárai - vasárnap ellátogattak főtra és megajándékozták a gyermekváros lakóit.

a szolnoki damjanich jános muzeumban megnyitott a szolnok megyei képzőművészek tárlata, huszonnégy művész mintegy száz alkotása szerepel a kiállításon.

diósgyőrött, a lenin kohászati művek művelődési házában nagygyűlést rendeztek, amelyen résztvettek a diósgyőri üzemek - a lenin kohászati művek, a dímvágó gépgyár, a nehézszerszámgépgyár és a könnyűgépgyár - dolgozói. a gyűlést koval páll, a miskolci városi pártbizottság első titkára nyitotta meg, majd csesterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

békés megyében is több ünnepség volt vasárnap. orosházaán megnyitott bessenyei antal festőművész gyűjteményes kiállítása, csárdaszálláson művelődési otthont avattak, békésen ünnepi nagygyűléseken emlékeztek meg a nagy októberi szocialista forradalomról.

/folyt.köv./  
17.30  
18.00

- 30 -

bb 48./ ünnepségek...../ 2.folyt.s

Kaposvárott vasárnap ünnepélyesen megnyitották a dunántul legkomplexebb szakszervezeti művelődési házat. az avatóünnepségen részt vett brutyó jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a szót főtitkára, szőke páll, a szakszervezetek somogy megyei tanácsának titkára mondott beszédet.

Kaposvárott vasárnap este nagyszabású ünnepséget tartottak a kaposvári textilművek kulturtermeiben. a gyár alapításának 10. évfordulójáról emlékeztek meg. döbrentei károly, a pamutipari igazgatóság vezetője jutalmakat adott át a textilművek kiváló dolgozóinak, köztük a tíz éve ott dolgozó törzsgárda tagjainak. csepregny győző főmérnök elmondotta, hogy a kezdetben évi 54 tonna fonalat termelő üzem ma már az ország legjelentősebb fonóüzeme, napi 30 tonnányi termeléssel. a következő évben tovább korszerűsítik az üzemet, s nyolc százalékkal többet termelnek mint az idén.

Csongrád megyében április 4-én felszabadulásunk ünnepén, mozgalmat indítottak a szocialista címért küzdő brigádok, munkában, művelődésben, emberi magatartásban példaképeink a szovjetunió kommunista brigádjai, címmel. a mozgalomban legjobban helytállt 17 brigádnak vasárnap ünnepélyesen adták át a jutalmakat a szegedi mszbt klubban.

Sztálinvárosban a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára rendezett ünnepségen takács imre, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet, majd kitüntették a társadalmi munkában kiváló dolgozókat. tapolczai jenő, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke elmondotta, hogy ebben az évben már több mint 4 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek sztálinvárosban. többen voltak olyanok, akik ezernél is több társadalmi munkaórát teljesítettek./mti/

bb 49. időjárásjelentés

hén/m/li

1961. november 5.

a meteorológiai intézet jelenti november 5-én, vasárnap este 18 órakor:

a hőmérséklet nem változik

várható időjárás hétfőn estig: felhős idő, sokfelé újabb esőkkel, néhány helyen havazással. élénk északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 4-7 fok között.  
/mti/

19.40

- 31 -

bb 50. hójelentés

hné/m/-li

1961. november 5.

a dunántul északi térségében főleg a bakony területén hóakadályokat okozott az erős havazás.

hóakadályok vannak a következő helyeken: a 8-as számú székesfehérvár-jánosháza-grazi főközlekedési úton a 60-77 km között herend és kislőd helységek körzetében, a 82-es számú győr-veszprémi úton 40-50 kilométer között bakonyszentkirály - zirc között: a bodajk-zirci úton 18-32 kilométer között szápár-zirc körzetében, valamint a zirc-bakonybél-nagygyimóti úton 2-14 kilométer között zirc-bakonybél körzetében. a hóeltakarítás folyik.

/mti/

...

bb 51. ösbemutató a miskolci kamara színházban

vid/hné/m/fm

1961. november 5.

a miskolci kamara színházban vasárnap este léner péter rendezésében - bemutatták erdélyi lukács miskolci szerző családi ház című, mai témájú szindarabját, a dráma főbb szerepeit molnár tiber, máté éva, somló ferenc és lengyel jános alakította.

/mti/

...

20.20

- 32 -

20.30

*RK*

bb 52. örmény művészek nagyszerű hangversenye a zeneakadémián

t fe/gk/s li

1961. november 5.

a hazánkba érkezett örmény vendégművészek vasárnap este a zeneakadémián rendezett hangversenyen mutatkoztak be a főváros közönségének. a nagyszerű koncerten a komitasz vonósnégyes hándel-aszlamazjan: passacaglia és mirzojan: vonósnégyes variációs formában című művét adta elő. n. ovániszján, az örmény szocialista szovjet köztársaság népművésze örmény népdalokat és rossini: a sevillei borbély című operájából don basilio áriáját énekelte. arno babadzsanjan zeneszerző és zongoraművész, az örmény szocialista szovjet köztársaság érdemes művésze prelüd, tánc, capriccio, majd két zongorára írt rapszódiaját játszotta alekszander arutjunjannal. goar gaszparjan, a kiváló koloraturénekesnő rahmaninov: ne énekelj szépségem című dalát és csuhadzsan: arszak című operájából, valamint a lammermoori luciából énekelte áriáját. a zongorán eleonora vonkanjan kísért. a közönség hosszan tartó tapsal köszöntötte a kiváló örmény vendégművészeket./mti/

...

bb 53. a demokratikus ifjúsági világszövetség titkárságának nyilatkozata

s/li

1961. november 5.

a demokratikus ifjúsági világszövetség titkársága nyilatkozatot tett közzé a dél-vietnam ügyeibe való amerikai beavatkozással kapcsolatban. ez a beavatkozás - mutat rá a nyilatkozat - a genfi egyezmények durva megsértése és arcátlan provokáció a vietnami nép ellen. a nyilatkozat megállapítja, hogy az amerikai beavatkozás komoly mértékben fenyegeti indokina és dél-ázsia békéjét.

a divsz 101 millió tagja nevében határozottan elítéli az amerikai imperialisták dél-vietnami beavatkozását és a ngo dinh diem-kormány terrorpolitikáját. felhívja a világ ifjúságát, támogassa vietnam népet és fiataljait az amerikai beavatkozás ellen és az ország békés egyesítéséért vívott hősi harcában./mti/

...

20.14

- v e g e -

21.05

- 33 -

*RK*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek



1961. november 6.  
Embargó november 6-án 20 óráig!!!

bb. 1. magyar államférfiak üdvözlő távirata szovjet államférfiakhoz  
gy/li 1961. november 6.

L. 1. brezsnyev elvtársnak,  
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének,

ny.sz. hruscsov elvtársnak,  
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága első titkárá-  
nak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének,

m o s z k v a

a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója, az egész nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar forradalmi munkásparaszt kormány és az egész magyar nép, valamint a magunk nevében forró testvéri üdvözlésünket küldjük önöknek és a hős szovjet népnek.

a nagy októberi szocialista forradalom felmérhetetlen hatása az emberiség fejlődésére napjaink eseményeinek fényénél mindennél világosabban megmutatkozik. a halhatatlan Lenin eszméitől vezérelve a szovjetunió népei felépítették a szocialista társadalmat, s megkezdték a kommunizmus építését. kialakult és megszilárdult a szocialista világrendszer, amely az emberiség fejlődésének döntő tényezőjévé válik. a hatalmas szocialista világrendszer, s mindenekelőtt a szovjetunió segítségével a népek újabb százmilliói indulhattak meg az önálló fejlődés útján. széthullik az imperializmus gyarmati rendszere.

a szovjetunió kommunista pártja 22. kongresszusa - amely magasra emelve a marxizmus-leninizmus lobogóját, megerősítette és továbbfejlesztette a 20. kongresszus lenini irányvonalát s felrajzolta a kommunizmus megvalósításához vezető utat -, hatalmas jelentőségű a szovjetunió és a szocialista világközösség népei, a nemzetközi munkásmozgalom és az egész emberiség szempontjából.

/folyt. köv./

9.29

940  
115